РАЙОННАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИНФОРМАТИКЕ (авторские решения задач)


(1998-99 учебный год)


1. k-периодичное число.


Program K_Period;


Var N : String;


    Log, Yes : Boolean;


    I : Byte;


    K : 0..9;


Begin


     Write('Введите натуральное число (количество цифр - не более 255): ');


     ReadLn(N);


     Write('Введите цифру k: ');


     ReadLn(K);


     Log := True;


     I := 1;


     While Log and (I <= Length(N)) Do  {проверка корректности ввода}


     Begin Log := N[I] In ['0'..'9']; I := Succ(I) End;


     If Log  {Если в записи только арабские цифры}


     Then Begin


	    Yes := True;


	    I := 1;


	    While Yes and (I < Length(N)) Do


	    Begin


		Yes := Abs(Ord(N[I]) - Ord(N[I + 1])) = K;


		I := Succ(I)


	    End; 


	    If Yes Then WriteLn('Число является ', K, '-периодическим')


		   Else WriteLn('Число не является ', K, '-периодическим')


	  End


     Else WriteLn('Число введено неверно')


End. 





2. Гроза фальшивомонетчиков.


Program Coin;


var p,q,r:shortint;


Procedure result(a,b:shortint);


Begin


Write('Монета ',a);


if b>0 then write(' тяжелее ') else write(' легче ');


writeln('всех остальных')


end;





Function act:shortint;


var c:char;


begin


repeat readln(c);


case (c) of


 'L','l':begin act:=-1;exit end;


 'R','r':begin act:=1;exit end;


 'E','e':begin act:=0;exit end;


end;


until true;


end;





BEGIN


Writeln('Для ввода испоьзуйте клавиши L,R,E');


Write('1. Взвешиваются монеты 1,2,3,4 и 5,6,7,8 ');p:=act;


case p of


 0:begin


   write('2. Взвешиваются монеты 1,2,3 и 9,10,11 ');


   q:=act;


   case q of


    0:begin


      write('3. Взвешиваются монеты 1 и 12 ');


      r:=act;


      case r of


       1:result(12,1);


       0:writeln('Фальшивая монета не обнаружена');


       -1:result(12,-1);


      end;{case r}


      end;{begin}


    1,-1:begin


      write('3. Взвешиваются монеты 9 и 11 ');


      r:=act;


      case r of


       -1:result(10-q,q);


       0:result(10,q);


       1:result(10+q,q);


      end;{case r}


      end;{begin}


     end;{case q}


     end;{begin}


 -1,1:begin


      write('2. Взвешиваются монеты 1,2,5 и 3,4,6 ');


      q:=act;


      case p*q of


       -1:begin write('3. Взвешиваются монеты 3 и 4 ');


	  r:=act;


	  case r of


	   -1:result(4+(p-1) div 2,-p);


	   0:result(5,p);


	   1:result(3-(p-1) div 2,-p);


          end;{case r}


          end;{begin}


        0:begin  write('3. Взвешиваются монеты 7 и 8 ');


          r:=act;


	  case r of


	   -1:result(7-(p-1) div 2,p);


	   1:result(8+(p-1) div 2,p);


	  end;{case r}


          end;{begin}


	1:begin


          write('3. Взвешиваются монеты 1 и 2 ');


	  r:=act;


	  case r of


           -1:result(2+(p-1) div 2,-p);


	   0:result(6,p);


	   1:result(1-(p-1) div 2,-p);


	  end;{case r}


          end;{case begin}


         end;{case p*q}


         end;{case begin}


    end;{case p}


END.


3. Web-адреса.


Program WebSites;


var m:array [1..20,1..20] of boolean;


    n, start,finish:byte; t:array [1..20] of byte;


Procedure Init;


var i,j:byte;


begin


 for i:=1 to 20 do


  for j:=1 to 20 do m[i,j]:=i=j;


end;





Procedure InputData;


var x:string[2]; i, inp:byte;


begin


 Write('Введите количество Web-адресов (не более 20) '); ReadLn(n);


 for i:=1 to n do


  begin


   str(i,x);if length(x)<2 then x:='0'+x;


   Writeln('Укажите ссылки для адреса WWW.COMP'+x+'.COM 0-конец ввода');


   repeat


    read(inp); m[i,inp] := inp<>0


   until inp=0


  end


end;





Procedure Prepare;


var i:byte;


begin


 Write('Введите номер начального адреса ');ReadLn(start);


 Write('Введите номер конечного адреса ');ReadLn(finish);


 for i:=1 to 20 do t[i]:=255;


 t[start]:=0;


end;





Procedure FindWay(s,time:byte);


var i:byte;


begin


 for i:=1 to n do


  if m[s,i] and (t[i]>time) then


   begin


    m[s,i]:=true;t[i]:=time;


    FindWay(i,time+1);


   end;


end;





Procedure OutPut;


begin


 case t[finish] of


 0:writeln('Переходы не требуются');


 1..20:writeln('Необходимо ',t[finish],' переходов');


 255:writeln('Конечный Web-адрес не достижим')


 end;


end;


Function Check:boolean;


var Ch:char;


begin


 Writeln('Продолжить? (Y/N) ');readln(Ch);


 Check:=(Ch='N') or (Ch='n');


end;


begin Init; InputData; 


repeat


 Prepare; FindWay(start,1); OutPut


 until Check;


end.


4. Календари.


program main(input,output);


var s,sb,m:array [1..12] of longint; {Numbers of days in months.}


    c:char;


    i,day,day1,month,month1,year,year1:longint;


function SunToNumber(day,month,year:longint):longint;


var n,i:longint;


begin


 n:=(365*4+1)*((year-1) div 4)+365*((year-1) mod 4); {Begin is at Christmas.}


 if year mod 4 =0 then


  for i:=1 to month-1 do


   n:=n+sb[i]


 else                                  {Plus past months.}


  for i:=1 to month-1 do


   n:=n+s[i];


 SunToNumber:=n+day                    {And plus days.}


end;


function MoonToNumber(day,month,year:longint):longint;


var n,i:longint;


begin


 n:=353*(year-1)+SunToNumber(16,7,622)-1; {Begin is at Christmas.}


 for i:=1 to month-1 do


  n:=n+m[i];                           {Plus past months.}


 MoonToNumber:=n+day                    {And plus days.}


end;


procedure NumberToSun(number:longint; var day,month,year:longint);


var nm,sc,y4,n1,n2,i:longint;


begin


 y4:=number div (365*4+1);            {Number of 4 year blocks.}


 n1:=number-y4*(365*4+1);


 n2:=n1 div 365;


 year:=4*y4+n2 mod 4 +1;              {Number of years.}  


 nm:=n1-365*(n2 mod 4);           


 i:=1;


 sc:=0;


 if year mod 4 =0 then


  while nm>sc do


   begin


    sc:=sc+sb[i];


    i:=i+1


   end


 else                                {Number of months.}


  while nm>sc do


   begin


    sc:=sc+s[i];


    i:=i+1


   end;


 month:=i-1;


 if year mod 4 =0 then


  day:=nm-(sc-sb[month])


 else                                 {And number of days.}


  day:=nm-(sc-s[month])


end;


procedure NumberToMoon(number:longint; var day,month,year:longint);


var num,n1,i,sc:longint;


begin


 num:=number-SunToNumber(16,7,622)+1; {Begin is at Muhhamed move.}


 year:=num div 353 +1;          {Number of years.}


 n1:=num-(year-1)*353;


 i:=1; sc:=0;


 while n1>sc do


  begin


   sc:=sc+m[i];


   i:=i+1


  end;


 month:=i-1;                    {Number of months.}


 day:=n1-(sc-m[month])           {And number of days.}


end;


begin


 for i:=1 to 12 do


  begin


   case i of


    1,3,5,7,8,10,12:begin s[i]:=31;  sb[i]:=31 end;


    4,6,9,11:       begin            {Number of days in months in}


		     s[i]:=30;       {regular and bis. year.}


		     sb[i]:=30


		    end;


    2:              begin


                     s[i]:=28;


		     sb[i]:=29


		    end


   end;


   case i of


    1,2,3,5,7,10,12:m[i]:=29; {Number of days in months in moon year.}


    4,6,8,9,11:     m[i]:=30


   end 						      


  end;


 write('Moon to Sun (M) or conversly (S)?'); readln(c);


 writeln; write('Number?'); readln(day);


 writeln;  write('Month?'); readln(month);


 writeln; write('Year?'); readln(year); writeln;


 if (c='m') or (c='M') then


  begin


   NumberToSun(MoonToNumber(day,month,year),day1,month1,year1);


   writeln(day,'.',month,'.',year,'(M) -> ',day1,'.',month1,'.',year1,'(S)')


  end


 else


  begin


   NumberToMoon(SunToNumber(day,month,year),day1,month1,year1);


   writeln(day,'.',month,'.',year,'(S) -> ',day1,'.',month1,'.',year1,'(M)')


  end


end.


5. Кластеры шашек.


Program Cluster;


const free=0;full=1;marked=2;


Type TBoard=array [1..8,1..8] of 0..2;


var Board:TBoard; clusters,singles,a,b:byte;


Procedure InputData;


var i,j,n:byte; a:string; ii,jj:byte;


begin


 for i:=1 to 8 do for j:=1 to 8 do Board[i,j]:=free;


 write('Введите количество шашек ');readln(n);


 for i:=1 to n do


  begin


   write('Введите координаты ',i,'-ой шашки '); readln(a);


   if (length(a)<>2) or (not (a[1] in ['a'..'h'])) or (not (a[2] in ['1'..'8'])) then


    begin writeln('Некорректный ввод. Программа досрочно завершена.');HALT end;


    ii:=ord(a[1])-ord('a')+1;


    jj:=ord(a[2])-ord('1')+1;


    if Board[ii,jj]=free then Board[ii,jj]:=full else


    begin writeln('Попытка установки двух шашек на одно поле. Программа досрочно завершена.');HALT end;


  end;


end;





Function HasItems:boolean;


var i,j,s:byte;


begin s:=0;


 for i:=1 to 8 do


  for j:=1 to 8 do inc(s,Board[i,j]);


 HasItems:=s>0


end;





Procedure FindFirst(var i,j:byte);


var ii, jj : byte;


begin


 for ii:=1 to 8 do


  for jj:=1 to 8 do


   if Board[ii,jj]=full then begin i:=ii;j:=jj;exit end;


end;





Procedure FindCluster(i,j:byte);


Function OK(i,j:byte):boolean;


begin OK:=(i in [1..8]) and (j in [1..8]) end;


begin


 if OK(i,j) then


  if Board[i,j]=full then


   begin


    Board[i,j]:=marked;


    FindCluster(i-1,j-1);


    FindCluster(i-1,j);


    FindCluster(i-1,j+1);


    FindCluster(i,j-1);


    FindCluster(i,j+1);


    FindCluster(i+1,j-1);


    FindCluster(i+1,j);


    FindCluster(i+1,j+1);


   end;


end;





Procedure FreeCluster;


var i,j,count:byte;


begin


 count:=0;


 for i:=1 to 8 do


  for j:=1 to 8 do


   if Board[i,j]=marked then


     begin


     Board[i,j]:=free;inc(count)


     end;


 if count>1 then inc(clusters) else inc(singles)


end;





Procedure OutPut;


begin


 Writeln('Одиночных шашек найдено - ',singles);


 Writeln('Кластеров найдено - ',clusters);


end;





BEGIN


 InputData;


 while HasItems do begin FindFirst(a,b); FindCluster(a,b); FreeCluster; end;


 OutPut;


END.


6. Счастливый билет.


Program Bilet;


const Plus=0;Minus=1;Aster=2;NoSign=3;


type TDigits=array [1..6] of longint;


     TSymbols=array [1..5] of 0..3;


var Digits:TDigits;


    Symbols:TSymbols;


    i:word;


    n:longint;


    Total:word;


Function InputData:boolean;


var a:string;


    TrueInput:boolean;


    i:byte;


begin TrueInput:=True;


 Write('Введите шестизначное число ');Readln(a);


 if length(a)<>6 then TrueInput:=false else


 for i:=1 to 6 do


  if (a[i]<'0') or (a[i]>'9') then TrueInput:=false


   else Digits[i]:=ord(a[i])-48;


 for i:=1 to 5 do


  Symbols[i]:=3;


 if not TrueInput then Writeln('Некорректный ввод') else


  begin Write('Введите N ');Readln(N);Total:=0; end;


 InputData:=TrueInput;


end;





Function Calculate(start,symbs:byte):longint;


var min,ind,i:byte;


begin


 if symbs=0 then Calculate:=Digits[start]


 else


 begin


  min:=Symbols[start];ind:=1;


  for i:=1 to symbs-1 do


   if Symbols[start+i]<=min then begin min:=Symbols[start+i];ind:=i+1 end;


  case min of


   plus:Calculate:=Calculate(start,ind-1)+Calculate(start+ind,symbs-ind);


   minus:Calculate:=Calculate(start,ind-1)-Calculate(start+ind,symbs-ind);


   aster:Calculate:=Calculate(start,ind-1)*Calculate(start+ind,symbs-ind);


   NoSign:Calculate:=Calculate(start,ind-1)*10+Calculate(start+ind,symbs-ind);


  end;


 end;


end;





Procedure GetNextVariant;


Procedure Add(x:byte);


begin


 if Symbols[x]<3 then inc(Symbols[x]) else


  begin


   Symbols[x]:=0;


   if x>1 then Add(x-1)


  end;


end;


begin


 Add(5);


end;





Procedure PrintSolution;


var i:byte;


begin


 for i:=1 to 5 do


  begin


   write(Digits[i]);


   case Symbols[i] of


   plus:write('+');


   minus:write('-');


   aster:write('*');


   end;


  end;


 writeln(Digits[6],'=',N);


 inc(Total)


end;





Procedure PrintResult;


begin


if Total=0 then Writeln('Решений не найдено.') else Writeln('Найдено ',Total,' решений.')


end;





Begin


 if InputData then


 for i:=1 to 1024 do


  begin


   GetNextVariant;


   if Calculate(1,5)=N then PrintSolution;


  end;


 PrintResult;


end.


